



城南公园 2023年张光摄

你看你看！

市区公园的“脸”悄悄在改变

记者 欧阳德珍
通讯员 李勇

盛夏的早晨，漫步在如诗如画的公园中，清凉的空气里蕴含着细微的植物清香，沁人心脾。城南公园内的人工湖、西苑公园旁的月亮湖，湖面倒映着岸边的灌木和绿树，清晨的露水在树枝、树叶上聚集成晶莹的珍珠，一颗，二颗，三颗……接续地落进湖面，激起一圈又一圈、一层又一层的涟漪，仿佛我市城市公园的建设与提质改造步伐，一个又一个，一波又一波。

城市公园是与群众生活息息相关的公共服务产品，承载着多重功能；也是一个城市的重要窗口，展现着城市风貌、文化内涵、市民生活品质和城市管理水平。

“城南公园改造以后，成为了市民休闲、游玩的乐园，经常是人气爆棚，尤其是周末，来公园的人特别多。”家住市中心路的肖海说。城南公园不仅受到本地市民好评，也赢得外地游客点赞。“有山有水有廊亭，十分养眼，非常不错！”来自重庆市的游客张民说。

“公园改造前很少来，一是因为有围墙，二是公园里的设施老旧简陋。现在，每天都来走走、玩玩。”今年已75岁高龄的李大爷，和几位老哥们在树荫下一边下棋，一边幸福地说道。

城南公园始建于1955年，是我市最“中心”的一个综合性公园。建成之初，公园设有围墙，市民入园要买票。2006年，经过改造后，公园四周全方位敞开，并设计出九大功能区，成为一座集

提质改造，提高市民幸福指数

休闲、娱乐、健身、文化活动于一体的综合性开放式公园。

始建于宋代的双清公园，也和城南公园一样，经历过多次提质改造。1956年，该公园被设为封闭式公园。2007年，市委、市政府决定将双清公园扩改为开放式公园，于2009年5月改造完成并开放。扩改后的双清公园不仅兼容了山水风光，还融注了丰富的邵阳文化，成为了市城区主要旅游观光点之一。

近年来，为了不断满足市民群众需求，我市在新建一批风景宜人的公园的同时，不断完善原有公园的基础设施，提升公园便民服务，以此满足市民观赏游

乐、休闲健身和文化活动等多样化需求。

在公园提质改造的过程中，我市把公园改造作为服务群众的“关键小事”，不仅仅在拆除围墙上“下功夫”，更是在服务民生上“花心思”。在公园建设休闲广场、健身场地和运动步道，还通过设置扶手、铺设防滑地砖等方式保障老人们的使用安全。在每个公园设置便民服务亭、志愿服务岗，配备常用药品、雨伞、维修工具等物品，公园管理人员和志愿者共同为市民提供常态化的便民服务。

现在，市区不仅有了城南公园、双清公园、东塔公园、紫

薇公园、西苑公园、时代公园、松坡公园等规模较大的综合公园，还有了许多规模较小、形状多样，具有一定游憩功能的“口袋公园”，如火车站前广场、北塔区蔡锷广场、邵水河沿江风光带、资江南路步行街……

“过去，我们总去城南公园玩，游人一多显得非常拥挤。现在好了，城区建了这么多公园，遛娃的地方更多了。”家住御江花园的高先生说，每天晚饭后他都带孩子去资江边玩，漫步步行街，微风徐徐，水波荡漾，满眼皆是幸福与快乐。

(下转2版)



城南公园 2006年张光摄

